

露营帐篷撑起“诗和远方”

一顶帐篷、些许美食、游戏娱乐、音乐啤酒……当下,呼和浩特的“露营热”不断升温,已成为热门的户外休闲方式之一。那么,市民对露营旅游的感受如何?当下露营又是怎样的发展现状?

家门口的“诗和远方”

“滴滴滴想去露营的请上车……”7月12日周五,呼和浩特市95后女孩果儿又在好友微信群中发起邀请,群中好友“一呼百应”,开始讨论露营时的游玩项目:打牌、烧烤、桌游……

果儿是一名美术教师,性格开朗酷爱露营,在她看来,露营这种户外休闲方式,场地足够大,“打开方式”足够自由,能够更好地释放工作压力,轻松愉悦的环境还可以增进友谊。“我们往往会选择那种既有帐篷,又有美食,还有娱乐设施的露营基地,省时又省力。”果儿说道。

“露营的好处就是能够让孩子在自然环境中肆意奔跑,高质量陪伴孩子,我们去过二道河、红石崖、哈拉沁水库……”7月12日晚,记者在大黑河军事文化乐园碰到了带孩子露营游玩的薛女士。家住呼和浩特市的薛女士有两个孩子,老大8岁,老二3岁,她非常喜欢带着帐篷、美食,领着孩子,去一些自然环境比较优美且安全的地方。

除此之外,不少单位的团建活动也会选择露营。“从开始筹备到实施,从游戏环节到饮食环节,整个露营活动都可以培养团队的合作精神。”呼和浩特市某公司负责人吴先生说。

记者在采访中发现,有人在露营中培养了与友人的感情,有人把露营当作亲近自然、享受生活的度假方式,如今,露营已经火出了圈,正在成为人们家门口的“诗和远方”。

露营装备可买可租

随着“露营热”的兴起,不少商家也嗅到了露营装备销售和租赁的商机。记者从某商业平台搜索“露营装备租赁”,弹出很多商家,租赁套餐多种多样,既有帐篷、桌椅、烧烤炉、小铁锅等组合,也有包含充气床垫、充气枕头等在内的“高端套餐”,价格从几十元到几百元不等。从网购平台搜索“露营装备”,更是种类繁多,帐篷、桌椅、露营灯、户外保温箱……价格从几十元到几千元不等。

“我是从今年6月份开始经营露营装备租赁的,共投入了5万余元,购置了十余套露营装备,目前还没有回本。”7月30日,家住呼和浩特市的李瑞明告诉记者,他本身就是一个“露营粉”,发现今年喜欢露营的人变多了,所以开始经营



露营装备租赁,但是效果并不理想。“还是宣传不到位,一边是想租赁的人找不到我们,一边是我们找不到顾客。”李瑞明说道。

“露营+”带来舒适体验

露营+音乐、露营+烧烤、露营+自然写生……记者在采访中发现,市民现在青睐的已经不是昔日里的“苦行僧”“背包客”式传统野外露营了,如今的露营正在向轻奢方向发展,更注重舒适感。所以,不少露营基地也开始给游客打造“露营+”的多样体验。

位于呼和浩特市敕勒川草原的星光酷略户外营地于6月27日对外开放,门票免费。这里以3万平方米的草地为基础,配备莲花天幕、月球天、灯笼帐篷,打造了独具风格的休闲户外营

地,可以感受到敕勒川阴山下的浓郁自然气息,主打特色就是亲近自然。另外,在营地内还配套了精酿啤酒、烤串、烤馕等特色美食。落日时分,在草地上品一杯夏日精酿,在动人的音乐中观赏晚霞与阴山美景,非常惬意。

而位于大黑河军事文化乐园的露营地“首府 Camping”,有大中小帐篷20多个,可同时接待300余人在露营地进行烧烤、派对、团建、拓展等活动。这里主打“露营+文旅活动”,从小青年电音节到呼和浩特光影艺术节,隔三差五的精彩文旅活动,给了游客不一样的露营体验。除此之外,游客们还可以参与园区的彩虹滑道、跑跑卡丁车、迪斯科转盘、摇头飞椅、热气球等娱乐活动。

与以上露营基地不同,位于大黑河沿岸的湖湾林舍以户外帐篷烧烤、农家菜为主打,2024年又从云南引进了网红项目“孔雀东南飞”,增加了萌宠和儿童游乐项目,通过项目的升级,为游客提供吃喝玩乐为一体的休闲度假旅游项目。据相关负责人介绍,6月份入园游客达到2万人左右,帐篷烧烤的营业额达到了40多万元。

文旅部门助力发展

“截至目前,呼和浩特市已建成露营地32个。通过营地客群的精准定位规划出各具特色的商业发展模式。”说起露营旅游发展情况,呼和浩特市文旅广电局相关工作人员告诉记者,呼和浩特文旅部门一直很重视露营旅游的发展,并不断推动露营地业态升级。推出“露营+音乐”“露营+火锅”“露营+烧烤”等系列活动,定期举办户外草地音乐会、篝火晚会,形成以城市为中心,辐射周边的,近距离、短时间的露营“微度假”旅游休闲方式,带动露营热潮。如今年的五一黄金周,云上露营地推出“疯狂动物城巡演”活动,六一儿童节推出小丑表演和《爱丽丝梦游泡泡仙境》儿童剧,端午节期间,在三家重点露营地设置“城市旅行青城露营”美陈打卡、露营之夜音乐派对活动;联动全市12家特色优质露营地推出“city walk”露营打卡集锦、套餐优惠促销等活动。五一期间,开放的23个露营地共接待游客13.74万人,收入520.62万元。

另外,今年的5月19日,呼和浩特市文旅部门在大黑河军事文化乐园举办“一城看北疆 露营在青城”主题活动,成立了呼和浩特露营地联盟,公布了14家研学露营地。现场,除了设有露营业态的展示区,还开展了“露营之美 美在文明”主题活动,从合法露营、无痕露营、文明露营、安全露营四方面培育文明旅游的理念。

文·摄影/草原云·北方新报记者 马丽侠